

MUDr. Erika Menzlová

Posudek školitele

MUDr. Erika Menzlová zahájila své postgraduální studium na 1. LF UK s tématem Antibiotická profylaxe u ošetření rozsáhlých porodních poranění dne 4. 8. 2008. Zapsána byla do studijního oboru Preventivní medicína se sídlem na 3. LF UK.

Společným studiem dosud publikované literatury jsme došli k závěru, že ve světové literatuře je publikována pouze jedna studie hodnotící efekt antibiotické profylaxe u ošetření závažných porodních poranění. Tato studie srovnávala jednorázové podání antibiotika a placebo během chirurgického ošetření poranění. Je ale známo, že v proktochirurgii se běžně používá delší podání antibiotik. Vychází se totiž z předpokladu, že hojení probíhá ve vysoce infekčním prostředí. Kontaktovali jsme autorku výše uvedené studie profesorku Neenu Duggal ze Santa Clara Medical Center v Kalifornii ohledně našeho plánu srovnat dva druhy režimů antibiotické profylaxe a to buď jednorázové anebo delší podání antibiotik. Na rozdíl od její práce jsme chtěli zjistit nejen případné rozdíly v bezprostředním hojení poranění, ale i vliv profylaxe na funkčnost svěrače s časovým odstupem. Paní profesorka považovala náš projekt za velice přínosný a navrhla kontrolu s časovým odstupem 3 měsíce po ošetření. K hodnocení funkce svěrače nám doporučila Manchesterský dotazník, který hodnotí vliv anální inkontinence na kvalitu života. Od roku 2008 začala na Gynekologicko porodnické klinice Nemocnice Na Bulovce probíhat srovnávací prospektivní studie sledující vliv dvou antibiotických režimů na hojení porodního poranění. MUDr. Erika Menzlová pokračovala samostatně ve studii i po mém odchodu na jiné pracoviště v roce 2011.

Abychom si ověřili situaci dané problematiky v našich zemích, zrealizovali jsme nejprve dotazníkový průzkum mezi jednotlivými pracovišti České a Slovenské republiky. Zajímali nás metody ošetření a podávání antibiotické profylaxe při ošetření závažných porodních poranění. Výsledky a srovnání průzkumu jsme publikovali v roce 2010 v časopise *International Journal of Gynecology and Obstetrics*.

Během postgraduálního studia MUDr. Erika Menzlová absolvovala tyto kurzy:

- Kurz využití výpočetní techniky v lékařském výzkumu na Ústavu fyziologie 1. LF UK
- Kurz epidemiologie a epidemiologické metodologie pro postgraduální doktorské studium na katedře hygieny a epidemiologie IPVZ

V květnu 2009 splnila zkoušku z anglického jazyka na 1. LF UK a dne 24. 10. 2014 úspěšně složila státní doktorskou zkoušku z Epidemiologie a preventivní medicíny.

Během celého postgraduálního studia vykazovala MUDr. Erika Menzlová pílí a veliký zájem o uvedenou problematiku. Měla aktivní účast na celostátních gynekologických konferencích nejen v České ale i ve Slovenské republice. Byla hlavní autorkou a rovněž spoluautorkou přehledových článků o antibiotické profylaxi v gynekologii a porodnictví, které vyšly v hlavním periodiku České gynekologicko porodnické společnosti ČLS JEP. Při své publikační aktivitě velice zručně využívá moderních možností získávání informací z publikovaných studií, samostatně umí vyhledávat rešerše z přístupných medicínských databází (Medline, Pubmed, Scopus, Web of Science). Zakoupila si a plně využívá program na zpracování referencí (Note Express).

Jsem přesvědčen, že splňuje všechny předpoklady k úspěšnému ukončení postgraduálního studia a k udělení titulu Ph.D.

V Bratislavě 27. 6. 2014

Doc. MUDr. Jozef Záhumenský, Ph.D.
Školitel oborové rady Preventivní medicína